

经济学家预计美国经济年内或陷入衰退

新华社华盛顿电(记者 许缘) 美国《华尔街日报》15日公布的最新季度调查结果显示,经济学家预计,在美国联邦储备委员会大举加息背景下,美国经济未来一年内或将出现温和衰退。

这项于1月6日至10日对71名经济学家进行的调查显示,美国经济在未来12个月出现衰退的概率高达61%。四分之三的受访者认为,虽然美联储期望通过让经济增长放缓而非全面萎缩来降低通胀,但经济“软着陆”不会实现,高通胀和美联储抑制通胀的政策努力将成为今年美国经济面临的重大风险。

调查显示,按年率计算,美国国内生产总值(GDP)今年第一季度或仅增长0.1%,第二季度将萎缩0.4%,第三季度将为零增长,第四季度将增长0.6%。2023年全年,美国经济或仅增长0.2%。

受访经济学家对美国通胀预期相对乐观,预计美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅有望在今年底降至3.1%,低于2022年10月预测的3.3%。

不过,受访经济学家不看好美国就业形势,预计美国企业将从今年第二季度开始加速裁员,全年非农业部门就业人数将月均减少7000。

此外,受访经济学家认为美联储今年需要将利率水平升至5%,同时多达51%的受访者预计美联储将在年内开始降息。

德意志银行经济学家布雷特·瑞安和马修·卢泽蒂认为,尽管近期数据反映美国在抑制通胀方面取得了一些进展,但服务业核心通胀率依然高企,劳动力市场“历史性紧张”状况无法缓解,表明美联储仍有“很长的路要走”。他们预计,美联储将保持紧缩政策,而这将导致失业率大幅上升和经济衰退。

世界经济论坛2023年年会将聚焦 “在分裂的世界中加强合作”



2023年世界经济论坛年会(达沃斯论坛)将于1月16日至20日在瑞士小镇达沃斯举办。本届年会主题为“在分裂的世界中加强合作”。
新华社记者 连漪 摄

尼泊尔民航局说已找到 失事客机黑匣子

新华社加德满都1月16日电(记者 易爱军)尼泊尔民航局官员16日说,搜救人员当天在尼中部博克拉地区坠机现场找到15日坠毁的尼泊尔客机的黑匣子。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉告诉新华社记者,参与搜救的军警找到了失事客机黑匣子,“我们很快会拿到它”。

尼如拉同时告诉记者,因天黑而中断的搜救行动当天一早恢复。担心部分遗体落入河中,相关部门已派出潜水员参与搜救。

尼泊尔雪人航空公司一架客机15日在尼中部博克拉地区塞蒂河峡谷附近坠毁。失事航班共搭载68名乘客和4名机组人员,其中包括15名外国人。救援人员在飞机失事现场发现68具遗体,另有4人下落不明。

事发后,尼泊尔政府成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查,并将16日定为全国哀悼日。

俄白空军联合演习 明斯克强调 “纯属防御性质”

【新华社微特稿】俄罗斯与白俄罗斯的空军联合演习定于16日启动。白俄罗斯防务官员说,演习包含侦察与反空袭内容,“纯属防御性质”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄白两国空军拟于1月16日至2月1日举行联合飞行战术演习。

在白俄罗斯国防部15日经由即时通讯软件“电报”发布的声明中,白俄罗斯安全委员会第一副秘书长帕维尔·穆拉韦伊科驳斥了演习可能对乌克兰构成威胁的猜测。

他说:“这轮演习纯属防御性质,着重于空中侦察、防御空袭以及关键设施和通信线路的空中防护。”

穆拉韦伊科强调,这类联合演习向来定期进行,今年也没有什么幕后动作。穆拉韦伊科还披露,白俄罗斯作为今年集体安全条约组织轮值主席国,将于9月主办集安组织计划中四轮演习的其中三轮,还计划今年一季度举行本国的领土防御演习。

集安组织成立于2002年5月,由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来,现有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚、吉尔吉斯斯坦6个成员国。
沈敏

迪拜世博城迎来2023“欢乐春节”大巡游

一辆辆花车在阿联酋迪拜世博城的主干道上徐徐行驶,花车后面是由华侨华人商会、在阿中资机构和企业、阿联酋当地企业等组成的各个方阵。现场锣鼓喧天,伴随着巡游队伍的是舞龙、舞狮、扭秧歌表演,以及中国传统服饰展示,道路两旁观众兴高采烈,纷纷拿起手机记录下精彩时刻。

2023“欢乐春节”大巡游14日在迪拜世博城举行。近60个方阵,20多辆花车,约2500人参与,这是迪拜举办“欢乐春节”大巡游以来规模最大的一次。

迪拜“欢乐春节”大巡游活动在疫情前曾连续举办过三届。今年的迪拜“欢乐春节”大巡游由中国驻阿联酋大使馆、中国驻迪拜总领馆和阿联酋“拥抱中国”执委会共同主办。

中国驻阿联酋大使张益明在开幕致辞中说:“今年‘欢乐春节’大巡游集中展示了中国人勤劳勇敢、团结协作、自强不息的精气神,生动传递中阿两国人民创造美好生活的信心和决心。”

阿联酋国际合作事务国务部长莉姆·哈希米、“拥抱中国”执委会首席执行官穆罕默德·玛尔祖基(中文名马泽凯)、世博城首席参与官马纳勒·巴亚特、迪拜大学校长伊萨·巴斯塔基等阿方官员和知名人士参加了巡游活动。

“很荣幸迪拜世博城被选为今年‘欢乐春节’大巡

游的地点,像这样的大型巡游活动是我们增进与中国人民友谊和深化双方合作的好机会。”巴亚特在致辞时说,“很高兴看到不同年龄和国籍的人们在这里与我们一起庆祝象征着希望和繁荣的中国兔年。”

在传统中国年俗里,逛庙会是必不可少的,迪拜世博城设有琳琅满目的春节集市。民众在这里可以品尝各种美食,参加有趣的小游戏,观赏春节文化主题的手工艺品,现场还有书法爱好者为人们书写“福”字。

中国·自贸试验区开封片区搭建的“欢乐春节”非遗庙会专题展位,向当地民众展示了精美的官瓷、汴绣、木版年画、木艺木雕等非遗产品。来自国内工艺美术大师和非遗传承人,在现场表演了宋式点茶、刺绣、活字印刷、古琴等中国非遗代表项目。

阿联酋人萨利姆·萨姆斯和家人一起观看了大巡游活动。“活动真是太有意思了,我们全家人都对中国文化非常着迷。”

中国驻迪拜总领事李旭航表示,迪拜“欢乐春节”大巡游是一次展示信心、促进交流、共享机遇的盛会。随着中国适时优化调整防疫措施,中国经济复苏的脉动正迅速传递全球,中外交流的春天即将到来。

新华社记者 苏小坡